



马宇骏在参加藁城区、解放军和武警部队代表团审议时强调 积极担当作为凝聚发展合力 为加快打造中国式现代化石家庄场景贡献力量

本报讯(石家庄日报记者 刘佳鑫)2月3日,市委副书记、市长马宇骏分别来到市十五届人大四次会议藁城区、解放军和武警部队代表团,与代表们一同审议政府工作报告。审议中,代表们先后发言,现场气氛热烈。大家一致认为,政府工作报告深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,全景式、全方位回顾了过去一年的工作,科学全面谋划部署了今年工作,成绩振奋人心,举措求真务实,蓝图催人奋进,是一个有高度、有力度、有温度的好报告,今天

的石家庄,比以往任何时候都更有信心、更有决心也更有底气实现经济总量过万亿的目标。马宇骏认真听取代表们的发言,不时互动交流。他说,过去一年,我们坚持疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,以最小代价换取最大防控效果,为经济社会高质量发展创造了良好条件,主要经济指标实现增比进位,形成了稳快发展的强劲势头。这些成绩的取得,离不开省委、省政府和市委的正确领导,离不开因时因势科学精准调整防疫政策,离不开暖心贴心的营商环境,也离不开各县(市、区)

和市直各部门的担当作为、共同努力。马宇骏指出,今年是贯彻落实党的二十大精神、也是推动经济总量过万亿、实现弯道超车的跃升之年、展示之年。市委、市政府综合考虑经济发展的形势、条件和需要,确定了今年的目标任务。藁城区区位优势条件优越,产业基础雄厚,是推动省会高质量发展的重要增长极,要把发展作为第一要务,树牢“项目为王”理念,在项目建设上狠下功夫,推动项目快建设、快投产、快达效;加快聚势赋能,在做强园区上狠下功夫,

向存量要增量,向空间要效益;突出固本强基,在做大产业上狠下功夫,以大项目支撑大产业、带动大发展;聚焦提质增效,在做优环境上狠下功夫,加快做靓城市环境,全面改善生态环境,持续优化营商环境;要兜紧兜牢底线,在改善民生上狠下功夫,真正把一件件实事办到群众心坎里,服务全市改革发展稳定大局,为全市发展多作贡献。

在解放军和武警部队代表团,马宇骏指出,部队官兵是城市的保护神、支撑者,主动承担急难险重任务,在维护社会大局稳定和人民群众生命财产安全方面发挥着至关重要的作用。地方党委、政府将继续发扬拥军优属的优良传统,一如既往地关心和支持部队建设,积极回应部队急需、官兵期盼,做好家属就业、子女入学等相关工作,全面巩固和发展军民团结的大好局面,推进军民融合深度发展。市委常委、石家庄警备区政委赵尔全,市人大常委会副主任刘建芳参加审议。

面贯彻新发展理念,全力推动区域高质量发展。要坚持“项目为王”理念,大力优化营商环境,努力打造投资沃土、兴业福地。要持续推动城市更新,加强公共基础设施建设,不断完善城区功能。

李雪荣指出,全市各级人大及其常委会要牢牢把握人大工作的正确政治方向,紧紧围绕市委“六跃升、六展示”部署要求,依法履行立法、监督、决议决定、选举任免职权,为谱写中国式现代化石家庄场景作出积极贡献。

项工作部署要求,扎实推进中国式现代化。要坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧紧抓住加快构建新发展格局战略机遇,锚定经济总量过万亿、实现弯道超车的奋斗目标,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,全面深化改革。要大力提振市场信心,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,实现经济发展质量更高、效益更好、速度更快,齐心协力推动中国式现代化石家庄场景落地落实。

李雪荣参加裕华区代表团审议时指出 依法履职尽责助推全市经济社会高质量发展

本报讯(石家庄日报记者 张静雯)2月3日下午,市人大常委会主任李雪荣来到市十五届人大四次会议裕华区代表团,和代表们一起审议市政府工作报告。审议现场气氛热烈,代表们踊跃发言,一致认为,报告总结去年工作客观全面、实

事求是,安排部署今年经济社会发展目标明确、举措有力,是一个符合新发展理念要求、符合形势和任务发展变化、符合我市实际的好报告。李雪荣指出,过去的一年是石家庄发展进程中极不平凡的一年,全市上下在市委

的坚强领导下,撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,经济运行态势有了新突破,城市发展面貌有了新改善,民生福祉水平有了新提升,谱写了建设现代化、国际化美丽省会城市的新篇章。李雪荣指出,裕华区要完整、准确、全

市领导参加审议政府工作报告 完整准确全面贯彻新发展理念 奋力谱写加快建设现代化、国际化美丽省会城市新篇章

本报讯(石家庄日报记者 张静雯)2月3日,在市十五届人大四次会议上,市领导贾兆军、赵尔全、刘军志、罗利、彭晓明、王俊红、郭建亭、李瑞峰等分别到各代表团,与代表们一起审议政府工作报告。审议中,代表们结合各自工作和政府工作报告提出的目标任务畅所欲言,开展热烈

讨论。市领导认真听取发言,不时与大家互动交流。市领导表示,完全赞同政府工作报告,报告总结成绩实事求是,数据准确、支撑有力,分析问题精准到位、深入透彻,部署工作思路清晰、措施务实,是凝聚共识、催人奋进、真抓实干、担当作为的好报告,必将激励全市上下踔厉奋发、勇毅前行,奋力谱写加快

建设现代化、国际化美丽省会城市新篇章。市领导指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神、也是我市推动经济总量过万亿、实现弯道超车的跃升之年、展示之年。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神 and 中央经济工作会议精神,认真落实省、市各

市第十五届人民代表大会第四次会议开幕

(上接 03 版)改革开放不断深化;六是坚持久久为功,发展环境持续优化,在全省率先启动《优化营商环境条例》立法,出台创新提升举措 209 条,审批效率跻身全国第一方阵;七是坚持科学精准,全力以赴处置疫情,最大程度保护了人民群众生命安全和身体健康,最大限度减少了疫情对经济社会发展的影响;八是坚持以人为本,民生福祉全面增进,20 项民生工程和 10 件民生实事圆满完成,城乡居民收入稳定增长,居民幸福感、获得感稳步提升。

马宇骏说,今年是全面贯彻党的二十大精神、也是我市“经济总量过万亿、实现弯道超车的跃升之年、展示之年”。对标党的二十大精神作出的战略部署和省委十届三次全会提出的“中国式现代化河北场景”,市委、市政府制定出台了《中国式现代化石家庄场景行动方案》,科学谋划了系列场景及其目标任务、实施路径,我们将主动作为、勇于实践、有序推进,强力推动经济总量实现新跃升,充分展示质量和效益双提升的强劲态势,努力在中国式现代化的宏伟征程中扎实走出一条石家庄之路。

马宇骏说,今年政府工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神和中央经济工作会议精神,认真落实省委十届二次、三次全会、省委经济工作会议和市委十一届三次、四次全会部署要求,扎实推进中国式现代化,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧紧抓住加快构建新发展格局战略机遇,锚定经济总量

过万亿、实现弯道超车的奋斗目标,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,大力提振市场信心,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,实现经济发展质量更高、效益更好、速度更快,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步贡献石家庄力量。主要预期目标是:地区生产总值增长 8% 以上、力争实现两位数增长,固定资产投资增长 8% 以上,规上工业增加值增长 10% 左右,服务业增加值增长 8% 以上,社会消费品零售总额增长 8% 以上,进出口总值增长 8% 以上,实际使用外资增长 10% 以上,一般公共预算收入增长 8% 以上,居民人均可支配收入增长 7%。

马宇骏说,实现上述目标,要做好十个方面重点工作。一是不遗余力培育新动能,加快锻造发展核心引擎,提高科技创新“硬实力”,培育科技创新“新动能”,完善科技创新“活机制”,营造科技创新“好生态”,夯实科技创新“强支撑”。二是一以贯之推进产业提升,加快完善现代产业体系,增强主导产业竞争力,扩容升级现代服务业,激发传统产业新活力,深层次发展数字经济。三是坚定不移强化项目建设,加快积蓄经济增长后劲,加大项目建设力度,不断创新招商方式,强化园区平台建设。四是千方百计提振县域经济,加快补齐整体实力短板,发展特色产业集群,坚决退出低效产能,推动县城提质升级。五

是坚如磐石推进城市建设,加快提升省会形象品位,全面落实城市规划,深入推进城市更新,完善交通路网体系,提升城市管理水平。六是持之以恒发展现代农业,加快促进乡村全面振兴,提升现代农业发展水平,建设宜居宜业和美乡村,深化农业农村综合改革,巩固拓展脱贫攻坚成果。七是毫不动摇推动生态保护,加快打造美丽和谐家园,深入推进环境污染治理,强化生态系统修复治理,加快发展方式绿色转型。八是锲而不舍优化营商环境,加快形成综合竞争优势,提高政务行政效能,促进市场公平竞争,推动服务能力升级。九是多措并举畅通内外循环,加快拓展开放合作空间,打造高水平开放平台,构建开放合作新格局,提升城市国际化水平。十是全面发力繁荣社会事业,加快提高人民幸福指数,就业是安民之本,社保是兜底之策,教育是兴国之基,健康是民生之要,文化是城市之魂,安宁是幸福之源。

马宇骏说,满足新时期新期盼,我们将埋头苦干、奋勇前进,建设人民满意的服务型政府。始终牢记政府前面的“人民”二字,坚持以人民为中心的发展思想,持续加强“十型”政府建设,持之以恒打造科学决策、自我革命、实干担当、高效廉洁的人民政府。要提高政治站位,不忘初心与人民同行。把党的领导贯穿政府工作各领域全过程,时时刻刻和人民走在一起、干在一起,办好石家庄的事,守好人民群众的心。要严格依法行政,秉公用权对人民负责。推进政务公开,主动接受人大法律监督和工作监督、政协民主监督、社会舆论监督,健全民主决策机制,更好地开展企业家(市民)·市长恳谈会,打造

执政为民、政企沟通的品牌。要增强执行效能,实干担当为人民服务。扑下身子干实事、谋实招、求实效,大力发扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,创造经得起历史和人民检验的实绩。要严守廉洁底线,风清气正让人民放心。时刻保持永远在路上的坚韧和执着,树立为民、务实、清廉的良好形象。

马宇骏说,人民是美好生活的参与者、创造者、成果享受者,期望更多的人民群众关心城市、建设城市、奉献城市,更广泛、更深入地参与到城市发展建设管理的方方面面,让人民与城市相互成就、共同发展。

马宇骏最后说,奋斗创造历史,实干成就未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、省政府和市委的坚强领导下,紧紧团结和依靠全市人民,不忘初心、牢记使命,解放思想、奋发进取,奋力谱写加快建设现代化、国际化美丽省会城市新篇章,为建设经济强省、美丽河北作出更大贡献!

根据会议议程,大会印发了《关于石家庄市 2022 年国民经济和社会发展规划执行情况与 2023 年国民经济和社会发展规划草案的报告》《关于石家庄市 2022 年预算执行情况和 2023 年预算草案的报告》,提请代表审议。

在主席台就座的领导同志有:马宇骏、张业、贾兆军、赵尔全、刘军志、彭晓明、王俊红、郭建亭、李瑞峰、郑巍、管云天、李为军、高玉柱、张运凯、邓小梅、苏志超、李丛刚、崔建升、马春玲、李霖、邢伟、楚行宇、姜阳。大会主席团其他成员也在主席台就座。

出席市政协十四届三次会议的委员列席会议。